

《平罗一菜农想捐菜 新消息报新媒体助力》后续

宋先生已捐菜3万多斤 好心人收购2万多斤

本报讯（记者 方海鹰）11月11日、14日，《新消息报》及其新媒体先后发布平罗宋先生想捐菜的消息后，引起广泛关注。11月16日，宋先生主动联系记者，说他已经捐出3万多斤莲花菜。同日，银川市的戴先生告诉记者，他通过新消息报抖音号“新宁夏”留下的电话号码联系到宋先生，收购了2万多斤莲花菜，分发给过路居民和环卫工人。戴先生呼吁社会将“光盘行动”延伸到滞销的蔬菜。

宋先生告诉记者，11月14日，共青团石嘴山市委和石嘴山工贸职业技术学院的工作人员给他打电话，说从新消息报视频号“宁夏观察”了解到他捐菜的事，想受捐2万多斤莲花菜。于是，他雇摘菜工于11月15日给这两家单位装了一大卡车菜，大约2万斤。截至目前，他已经捐出莲花菜3万多斤。村里其他菜农得知新消息报社帮他捐菜的事后，纷纷表示也要将自家莲花菜捐出去。据宋先生讲，平罗县通伏乡集中村种莲花菜的村民很多，大多都卖不出去，估算有30多万斤莲花菜要捐。

戴建龙是银川市兴庆区一家烧烤店老板。他告诉记者，11月11日刷到“新宁夏”抖音号，看到宋先生要捐菜

的消息，心里很不是滋味，因为他也是农民出身，知道农民种菜的辛苦。现在正值冬灌时节，如果这些菜不尽早处理掉，很可能烂在地里或被水淹，农民一年的辛苦钱也就全打了水漂。于是，13日他忙完手头的事情联系到宋先生，14日雇了一辆大卡车前往宋先生的菜地，收购了2万斤莲花菜。得知戴先生要把菜拉回去免费分发给居民，宋先生怎么也不肯收钱，但戴先生说农民种菜也需要本钱，不能让农民亏钱，硬是将5000元塞给了宋先生，宋先生推脱不掉，最后只收了3000元。15日10时许，戴先生和店里的员工将菜分发给过路居民，受到居民好评。他还留了一部分菜运到附近的环卫站，分发给环卫工人。

戴先生说，国家倡导“光盘行动”，他认为“光盘行动”不仅仅是在餐厅里将盘中的菜吃干净，菜地里的菜也一样，更不应该浪费，与其让菜烂在地里，不如想办法送到人们的餐桌上。“我做这件事只是想抛砖引玉，希望更多的企业和个人能够在特殊时期参与到收购滞销菜的行列中，帮助菜农们渡过难关。”戴先生说。

如果您需要蔬菜或想收购菜，请联系宋先生。

电话号码：13895671180

“暖心煤”让困难群众温暖过冬

本报讯（记者 张艳丽）为保障困难群众温暖过冬，11月14日，永宁县胜利乡民生中心工作人员、各村（社区）民政专干及志愿者共25人出动，将“暖心煤”发放到困难群众手中。

经过前期摸底走访，本次胜利乡为8个村（社区）147户低保对象、分散特困人员、孤儿家庭、低收入家庭共计发放“暖心煤”73.5吨。对行动不便的家庭，民生中心工作人员采用“入户送煤”的办法，组织志愿者点对点将“暖心煤”送到群众家中。发放现场，工作人员一边发放“暖心煤”，一边发放防火安全手册，宣讲安全用煤知识，叮嘱大家用煤时要注意安全，经常开窗通风，防止一氧化碳中毒事故的发生。“暖心煤”的发放，切实解决了困难群众的取暖问题，把温暖送到群众心坎上，将为民办实事、办好事的举措落到了实处。



新增学位3870个 兴庆区一批新建扩建学校陆续交付

本报记者 高晓刚



兴庆区第十六幼儿园外景。兴庆区融媒体中心供图

明亮的教学楼、先进的教学设备、崭新的塑胶跑道……11月16日，走进新建的银川市兴庆区唐徕小学教育集团三十四小分校和银川二中三十三中分校，浓郁的书香气扑面而来，校舍造型别致、格调高雅，学子在校园漫步，读书声在耳畔回响……

这两个校区在同一地点建设，地处友爱街与北京路十字路口东南，占地面积51183.87平方米，规划教学班48个。

据三十四小分校执行校长冯军介绍，该校于今年4月正式投入使用，目前共招生500人，

开设一年级和二年级共10个教学班。“我们根据唐徕小学教育集团的统一要求进行管理，学校的卫生防疫、硬件设施设备装配齐全，配备了科学、音乐、美术、计算机等功能室，每个教室都安装了最新的智慧黑板，老师可以随时调用多媒体素材资源，为孩子们带来生动灵活的课堂氛围。”冯军说，新学校的启用有效解决了附近大新家园等6个小区居民子女上学的需求，让越来越多的适龄孩子在家门口即可共享优质教育。

三十三中分校执行校长刘进告诉记者，学

校目前共招收七年级、八年级共8个教学班，在校学生人数331人，在校教职工28人。“我们的新校区开设了国家课程和学校的特色课程，比如手工编织、花样跳绳、传统礼仪等30个特色课程，以满足学生的个性发展需求。”刘进说。

走进兴庆区第十六幼儿园崭新的园区，孩子们正在老师的带领下进行户外活动，每个人都可以领到一个篮球，练习拍球、传球。该幼儿园位于友爱街塔桥巷、友乐小区东侧，今年9月1日正式开园，是一所全日制公办幼儿园，划归银川市第五幼儿园集团管理。幼儿园设计有9个教学班，可容纳270名幼儿，现已开设4个教学班，收纳幼儿70名。

“随着附近居民小区的增多，周边适龄儿童入园难题凸显，这所幼儿园的投用，大大缓解了这一难题。”幼儿园负责人说。

据兴庆区教育局基建办公室负责人介绍，截至目前，兴庆区教育局今年交付使用的建设工程共4个，分别是唐徕小学教育集团三十四小分校和银川二中三十三中分校新建工程、第十六幼儿园新建工程、兴庆区回二扩建工程、月牙湖海军希望小学翻建工程。这些新建、扩建学校投用后，新增中小学及幼儿园学位共计3870个，其中中学学位1200个、小学学位2400个、幼儿园学位270个。

